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I TEKSTAS 

 

Natas iš gatvių 

 
Nr. Aprašas Taškai Pavyzdžiai 

1 Atsakyta teisingai, siejant atsakymą 

su pagrindiniu veikėju. 

1 Natas iš gatvių / Apie Natą / Žymus riedlentininkas 

Natas. 

 

2 Teisingai pasirinktas atsakymas - B 1  

3 Atsakyme paminėti neeiliniai Nato 

gabumai, talentas. 

1 Jį sužavėjo Nato sugebėjimai/talentas. 

4 Atsakyme akcentuojama, kad Natui 

svarbesnis pats pomėgis, o ne 

populiarumas. 

1 Kad jis buvo kuklus/ netroško populiarumo/ jam 

svarbiau važinėtis nei būti žvaigžde. 

 

5 

Teisingai pasirinktas atsakymas - A 1  

6 Teisingai pasirinktas atsakymas - D 1  

 

7 

Teisingai įvardyti 3 dalykai. 2  Pavažiuodavo vertikalia siena. 

 Pavažiuodavo laiptų turėklais. 

 Užšoko ant gaisrininkų hidranto. 

 Niekas negalėjo pakartoti Nato suktuko.  

Teisingai įvardyti 1 – 2 dalykai. 1 

8 Atsakyme paminėta, kad Natas šio 

pomėgio neatsisakė ir po traumos. 

1 Nes Natas šia veikla užsiėmė visą gyvenimą: baigęs 

profesionalo karjerą, toliau dirbo riedlenčių srityje ir 

važinėjo savo malonumui. 

 

9 

Teisingai įrašytos 4 savybės. 3  Darbštus/ryžtingas / kantrus / ištvermingas. 

 Kuklus. 

 Aktyvus/veiklus/ nepasiduodantis. 

 Turintis savitą stilių / išskirtinis / originalus. 

Teisingai įrašytos 3 savybės. 2 

Teisingai įrašytos 1 – 2 savybės. 1 

10 Teisingai pasirinktas atsakymas - D 1  

11 Teisingai pasirinktas atsakymas - A 1  

12 Atsakyme paminimas polinkis į 

meną, kūrybiškumas. 

1 Buvo kūrybiškas /  Jam netrūko gerų idėjų / Buvo 

gabus menui. 

13 Atsakyme kaip priežastis nurodoma 

lietuviška Nato kilmė. 

1 ... nes Natas – Amerikos lietuvis. 

 

II TEKSTAS 

 

Tėtis ir jo vaikai 

 
Nr. Aprašas Taškai Pavyzdžiai 

1 Teisingai nurodyti 2 daiktai ir 2 

pomėgiai.  

2 Tėčio obelis:  

daiktas – lentinis stalas;  

pomėgis – darbas / skaitymas / kelionių planavimas  

Vaido obelis:  

daiktas – vigvamas iš senos paklodės; pomėgis – 

knygų apie indėnų gyvenimą skaitymas / žaisti 

indėnus... 

Teisingai nurodyti 2 daiktai ir 1 

pomėgis.  

1 
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2 

 

Atsakyme nurodoma, jog Dalia 

obelis įsivaizduoja kaip skirtingas 

šalis. 

1 Sodo obelis įsivaizduoja kaip šalis / jai atrodo, kad 

kiekviena obelis – vis kita šalis / jai atrodo, kad 

eidama nuo obels prie obels ji keliauja vis po kitą 

šalį. 

3 Teisingai pasirinktas atsakymas - D 1  

4 

 

Atsakyta teisingai.  

Apibendrinti atsakymai (pvz., gamtą. 

planetą) laikomi neteisingais. 

1 Šalį, be kurios žmogus negali gyventi / šalį, kurioje 

gimei ir augai / gimtinę / tėvynę.   

 

5 Teisingai pasirinktas atsakymas - C 1  

6 

 

Teisingai atsakyta ir išrašytos 3 tai 

įrodančios detalės.  

4 Tėtis rengiasi vykti į Tian Šanį / Tian Šanio kalnus / 

kalnus / kelionę, nes 

 domisi Tian Šanio kalnais žemėlapyje, 

 galvoja, kad pakilimai į viršūnes nebus lengvi, 

 bus pavojų / pavojinga, kai ruduo kalnuose kloja 

sniegą. 

 tikslina maršrutą, skaičiuoja, per kiek laiko galima 

įveikti atstumą nuo Tian Šanio iki Amūro. 

Teisingai atsakyta ir išrašytos 2 tai 

įrodančios detalės.  

3 

Teisingai atsakyta ir išrašyta 1 tai 

įrodanti detalė.  

2 

Atsakyta teisingai, bet neišrašyta nė 

viena detalė.  

1 

7 Teisingai įvardyti 2 dalykai.  2  vaikai tėčio klausia daugybės klausimų / Vaidas 

tėčio klausia apie indėnus, jų galimus susitikimus 

su lietuviais / Liudas klausia apie paukščio lizdą. 

 Dalia dovanoja skepetaitę, kad keliaudamas 

nesušaltų. 

Teisingai įvardytas 1 dalykas. 1 

8 Atsakyme nurodoma, kad kalbama 

apie vaizduotėje susikurtą šalį. 

1 Apie įsivaizduojamą šalį/ apie žaidimų šalį/ Apie 

svajonių šalį/ Apie šalį, kurioje susipina išgalvoti ir 

tikri dalykai. 

9 Atsakyta teisingai ir išrašytas 

tinkamas sakinys. 

2 Domisi paukščiais: 

„Kol Liudas su žiūronais vaikosi paukščius“ arba 

„Tėti, atradau paliktą lizdą. Kokio paukščio jis galėtų 

būti?“ 
Tik teisingai atsakyta, bet išrašytas 

netinkamas sakinys arba tik išrašytas 

tinkamas sakinys. 

1 

10 Teisingai pasirinktas atsakymas - A 1  

11 Teisingai apibūdinti jausmai ir 

tinkamai argumentuota.  

2 Sukėlė švelnius, gerus, šiltus, meilės jausmus, nes 

Dalia duoda apdriskusią skepetaitę iš meilės. / Tėčiui 

gera,  kad ir mažoji Dalia rūpinasi  juo, myli / kad 

Daliai jis svarbus. 

Skepetaitė tėčiui meilės simbolis, nes ją jaunystėje 

dovanojo mamai; primena mylimą žmogų, jaunystę; 

ją nešiojo mylimas žmogus. 

Teisingai apibūdinti jausmai, bet 

neargumentuota.   

1 

 


